

◎徵調華人真實消息

自加政府徵調居留坎屬之華人合軍役年齡者入伍後。道路紛傳。莫衷一是。惟本報已於昨十五六兩日曾將消息登出。後經本報一再派員前往調查。亦復如是。至最近經各團體之調查。及總領事館之通告。亦是全屬在加拿大出世與及入加拿大籍之華人。乃被徵調。其由唐山來者。而非土生。若非入籍。不被徵調也。其接到通知書者。是爲誤徵耳。至其詳細情形。可看今日總領館之通告。便明白一切矣。

●台山會館代誤徵者設法自當局徵召華人入伍後。昨星期日有台山籍民及其他華僑許參。丘如山。伍澤芸等三拾餘人。接到軍事當局通知書。着往檢驗體格。該等華僑均向台山寧陽會館查詢。星期一日上午十時。許台山會館主席黃文甫。特偕律師馬菲氏。往矢慶街五二號軍事分區K號登記員片諾氏交涉。片氏當時聲稱。凡由來自中國而未入加拿大籍者。現在不須入伍。倘該等華人經接到通知書。可到本登記處證明。其本人非生長於加拿大及入籍。則可免檢驗體格。如因時間關係。可到台山會館報告。該會館律師馬菲氏。將來自中國之證據呈出。則由馬菲氏代為致函本局存據等語。聞該會館定於星期二。三。四。五。共四日。每日由下午七時至九時。派員在會館接見華胞之報告。以證明其非土生及入籍者。凡到報告。須要攜帶稅金紙及國民註冊証及接到之檢驗體格通知書。

●華裔青年爭取公民權訊自當局下令徵召華土生及華人入籍者。入伍後。本市華土生均認定入伍。盡國民之義務。極為合理。惟在卑詩省之華土生。向來未得當局給予公民一切權利。此點極不公平。故於昨廿日星期日午間十二時。及晚間八時。假座協和教會。討論向當局爭取公民權辦法。當時組織一機關。名為「卑詩省華裔青年會」。以資辦事統一。并議次數案。○致電加首相頃氏。及卑詩省長核。致電劉大士。請求給予公民權利。與各國僑民土生所享者一樣。○致電劉大使請示及請交涉。○派代表十名。

●拘禁營又有四德仔逃走據駐雲埠憲兵宣佈。上星期四日在安且路省李根埠之拘禁營。又有四名德人戰時俘虜逃走云。

●華僑被徵當兵役之真相

本埠中加協會會長馬超林。以當地政府最近發出數百份通知書。徵集華人服務兵役。被徵者資格既非常混雜。而界限也混沌莫分。遂使羣衆真相。據云。此次徵集華人兵役。亦是全屬在加拿大出世與及入加

◎哀啓

雲高華市之華人男子合軍役年齡。由十八至三十八。被徵者自通知日起。須赴四十一街兼鐵打市街兵營檢驗身體。至悞徵之華僑。可赴五二九號矢慶街工人揀選會Selectiv

e Service 聲請辦理免徵手續云。

●崇義總會歡慶梁振鴻君業於緬省航空學校。經在駐防部服務。成績優越。升為「沙展」之職。

●又有匪徒偷住宅之前門據承造者加蘭氏投報警局。昨在蘭富街一八九二號門牌。建造中之住宅。被人竊去前門。裝有鐵鎖者。價值三十七元。此為於上星期底。

●管卡員被四名搭客毆打據住第卅三街東壹三四五號門牌。

●兩西婦犯開娼案判監

●市民贈衣救濟俄人近訊

●黃松耀謝啓

●胡耀之(各藥外埠加寄費五仙

●黃松耀謝啓

●黃松耀謝啓